

兔年首次加息，市民忙转存

一年期存款超36天转存不划算

本报2月9日讯(记者 李飞) 2月8日晚，中国银行宣布，自9日起上调金融机构人民币存贷款基准利率，一年期存款基准利率分别上调0.25个百分点，这是央行兔年首次加息。9日，记者采访了解到，加息首日，省城多家银行出现市民转存热潮，业内人士提醒市民切勿盲目转存，如果过了转存利息平衡分界点，反而得不偿失。

9日下午，记者来到和平路一家工商银行网点，拿到的排队号码是141号，显示前面的等待人数为69人，大厅内几排坐椅上全部坐满了人，不少人在站着等待。大堂经理陈文跃告诉记者，由于当天是兔年央行加息首日，来银行的客户80%都是办理转存业务的，最多时有70多人在等待。

刚办理完转存业务的韩女士告诉记者，2月7日她刚存了几万元钱，期限为一年，“今天看新闻发现涨利息了，赶紧来银行办理转存。”不过韩女士表示，这次转存业务让她等待了40多分钟。陈文跃告诉记者，平时办理存取款业务，每个客户需要一两分钟，现在办理转存，每人平均得10分钟，一个

人相当于四五个人的业务量。“平时每天大约会叫350多个号，今天一上午还不到100个号。不少人手中还拿着好几张单子。”

记者了解到，除了该工商银行网点，相邻的农行和建行里，大多数也是办理转存业务的。“转存后，之前定期存款的利率就要按照活期利率来计算，而且并不是所有的存款都适合办理转存。”陈文跃表示，期限为一年的一万元存款，转存后利息比原来多25元，但定期存款有个转存利息平衡分界点，如果超过了分界点再转存，就

不划算了。

据介绍，转存利息平衡分界点=1年的天数×现存单的年期数×(新定期年利率-现存单的定期年利率)÷(新定期年利率-活期年利率)。根据该公式计算：3个月定期存款期限的分界点为15天，半年的为23天，一年的为36天，两年的为73天，三年的为94天，五年的是179天。“以一年定期存款为例，客户该笔定期存款已存期限只要不超过36天，办理一年定期转存即可获利。如果存期已超过36天，再办理一年定期转存则不划算。”陈文跃说。



运动春节

2月9日，在黑虎泉景区，几个年轻人正在练习攀岩车。春节期间的济南街头，经常会看到活泼好动的年轻人，穿着单薄的春装，在寒风中展示着自己的活力。

本报记者 王媛 摄

房客春节回家，房东却让亲戚住进出租房

“俺的租住屋咋住进了陌生人”

本报2月9日讯(见习记者 陈伟) 春节期间，房东在房客毫不知情的情况下，私自让亲戚住了已出租的房子，引起房客不满。律师表示，房屋出租后，房东如果想让别人住进去，必须事先告知房客，充分尊重房客的权益。否则一旦出现问题，房东须负主要责任。

9日，市民杨先生过完年从老家回到济南，却发现自

己的租住房里住进了个陌生人。杨先生赶紧给房东打电话，却被告知该“陌生人”是房东的亲戚。杨先生告诉记者，他所租住的房子总共住着3个人，彼此之间都很熟悉。当时刚进家门的时候，看到房子里不是他的两个室友，而是个陌生人，他还以为走错门了呢！

“其实家里也没有贵重物品，房东如果想让亲戚住

进来，提前给我打个电话说声就行了。一进门发现陌生人住在自己家里，谁不害怕啊，当时我还想报警呢！幸亏先给房东打了个电话，要不误会就大了。”杨先生表示。

关于为什么让亲戚住进已出租的房子，房东向记者介绍说，这个人是他的外甥，一直在四川工作，今年第一次来济南过年。考虑到房客回老家过年了，为了方便照

顾亲戚，他就让外甥住了进去。为此，他每隔一两天就来打扫一次卫生，保持房内的清洁，就害怕自己亲戚住进来给房客带来麻烦。

记者就此事咨询了山东齐华律师事务所马勇律师。他表示，房东将房屋出租后，房屋居住权就归房客所有，房东只拥有房屋的产权。如果房东想再次使用该房屋，必须征得房客的同意。

上班第一天 供暖老总入户

本报2月9日讯(见习记者 任志方) 2月9日是春节后上班第一天，济南热电、济南热力等供热企业负责人走进居民家，查看供暖情况。

9日上午，济南热力总经理郑岩带领其他领导以及客服工作人员，来到社区共建联系点走访慰问。他们先后来到千佛山办事处、佛山苑社区、棋盘街社区走访慰问，并听取意见与建议。针对将再次出现的降温天气，济南热力要求所有员工在节后第一天就严阵以待，加大设备巡检维护力度，保障设备的稳定运行，全力应对冷空气，确保市民正常用热。

**澳加美联移民
“移”触即发 快速登陆**

喜讯 加拿大新政“给力”惊喜一澳加美联客户L先生
1个月内已接面试通知 半年内登陆 移民最快速度

加拿大：新政稳、速度快、审批松、留学省、零风险
美国：50万美金=全家绿卡+美国棕榈滩地产 一举两得

2011新春移民留学山东巡回讲座
时间：2月11日(周五) 19:00-21:00
地点：济南泺源大街5号良友富临大酒店18楼 第三会议室
24小时咨询热线：400-811-6810 www.aucanlink.com

澳加美联地址：济南市泺源大街5号良友富临大酒店2008室 电话：0531-86990208

七十多人救助站里过大年 两个孩子期待回家

本报2月9日讯(通讯员 孙伟 记者 王光营)

回家过个团圆年是很多人的期盼，记者了解到，济南市救助站春节为乞讨流浪人员过了个团圆年。春节期间，共有百余次自愿到救助站接受救助，目前尚有两名流浪儿童期盼回家。

据介绍，济南市救助站工作人员在春节前帮助4名患有痴呆症的流浪乞讨人员找到家人，并护送他们回家过春节。从1月28日起，工作人员还不间断地主动巡回救助流浪乞讨人员，发放食品和御寒物品，救助生活无着人员共百余次。在除夕当晚，七十多名受助人员共吃年夜饭，迎接兔年的到来。

记者了解到，虽然已有

多名儿童在春节前找到了家人，但救助站里目前还有陈俊新和小伟两名孩子期待回家。陈俊新是2009年8月份入站的，在工作人员的关爱下渐渐克服了自卑心理，基本上能够融入群体中。经过长时间沟通，陈俊新表示家在河南，家中有父母、弟弟、妹妹，但不知道他们的姓名，也记不清具体位置。小伟来站里四年了，东北口音，经过引导、矫正，现在他的语言表述能力比以前好多了，还会写简单的文字，如果有人认识可到济南市救助站认领。

春节三天，2374人拿到驾照

本报2月9日讯(记者 董钊)

2月6日至8日三天，济南市交警支队车管所开辟绿色通道，共出动警力81人次，为2580人次进行了驾驶人考试，共有2374人在新春假期拿到了驾照。

车管所有关负责人表示，春节期间外地求学的学生和务工人员陆续回济，以及平时忙于工作的企业员工，这些人群希望能在有限的假期内参加驾驶人考试，这样既不耽误学习、工作，又能保证在技能证明有效

期内完成驾驶人考试。为此，车管所采取措施，在春节前夕开辟“绿色通道”，受理春节期间考试申请，满足市民节日期间的考试需求。

针对节日交通流量大，车管所要求所有教练车和运送学员车辆增强责任意识，严格遵守交通法规，确保考试往返路上的交通安全。

据了解，济南市车管所为2580人次进行了驾驶人考试，共有2374人通过考试拿到驾照，合格率为92%。

春节期间济南电网无故障

本报2月9日讯(通讯员 吕锦绣 记者 李飞)

记者从济南供电公司获悉，截至2月9日，济南电网运行平稳，未发生故障和异常，春节保电工作顺利收官。

为保障全市春节及抗旱期间安全可靠供电，春节

期间，供电部门重点对烟花爆竹燃放点附近的输电线路、变压器、充油电缆头等设备运行工况展开特巡。据统计，春节期间用电急修、95598彩虹热线、营业厅等部门共有788人次、29台急修车辆坚守工作岗位，确保了安全可靠供电。

老房“急症”多，热线频“出诊”

本报2月9日讯(记者 殷亚楠 通讯员 吴纪亮)

春节期间，不仅人容易患上“节日病”，一些老房屋也因为超负荷使用而频频出现状况。长假过后，9日记者从历下区房屋保障管理局了解到，历下区房屋抢修热线“安居热线”七天假期中，共为居民应急抢修房屋达60余次。

2月4日大年初二晚上

10点多钟，“安居热线”接到青年东路5号楼李女士打来的报修电话，说家中厨房的上水管突然迸裂。“安居热线”工作人员迅速赶到，经过近两个小时的抢修，为李女士更换了新的上水管，维修人员回到单位的时候，已经是次日凌晨1点多钟了。

据悉，年三十至初六7天时间，历下区“安居热线”共为居民抢修房屋60余次。

市中区多个单位召开“收心会”

本报2月9日讯(见习记者 林媛媛 通讯员 李猛)

2月9日是春节后政府部门上班第一天，市中区多个部门特地召开“收心会”，保证公务人员尽快在新春伊始就将全部精力投入到正常工作中。

9日上午9时，市中区召开“科学发展综合考核总结表彰大会”，会议在总结2010年工作、部署新年工作

规划之余，动员全区全体公务人员、机关干部从春节后的第一个工作日起，彻底摆脱贫年的气氛和心情，以强烈的责任感，全力打好开局仗。

据统计，2月9日，市中区已有50余个部门的1000多名机关干部深入基层、农村和一线，“保障村民饮水安全”、“抓好抗旱保苗”等当前紧要工作已经陆续展开。